
Konstituierende Sitzung des Stadtrates der 

Stadt Aken (Elbe) erfolgreich durchgeführt 

 

Aken (Elbe), 04. Juli 2024 - Am gestrigen Abend fand die konstituierende Sitzung des 

Stadtrates der Stadt Aken (Elbe) im Saal des Schützenhauses statt. Um 19:00 Uhr eröffnete 

Bürgermeister Jan-Hendrik Bahn die Sitzung, bei der 18 von 20 Stadtratsmitgliedern anwesend 

waren. Dorothea Hauptvogel (CDU) und Michael Kiel (FFA) hatten sich entschuldigt, sodass 

der Stadtrat mit 18 Stadträten plus Bürgermeister beschlussfähig war. 

Die Sitzung begann mit der Vereidigung aller Stadtratsmitglieder durch das an Jahren älteste 

Mitglied des Stadtrates. Bürgermeister Jan-Hendrik Bahn klärte in Folge die Mitglieder über 

ihre Pflichten auf, bevor die Wahlen gemäß dem Kommunalverfassungsgesetz des Landes 

Sachsen-Anhalt und der Hauptsatzung der Stadt Aken (Elbe) durchgeführt wurden. Jede 

Fraktion des Stadtrates hat somit das Recht, ihre Wahlvorschläge einzubringen. 

In geheimer Wahl wurden der Stadtratsvorsitzende, der stellvertretende Stadtratsvorsitzende 

sowie das Mitglied des Aufsichtsrates der Hafenbetrieb Aken GmbH gewählt. 

Für das Amt des Stadtratsvorsitzenden schlug die Fraktion „Frei und Fair für Aken“ Michael 

Kiel (Frei und Fair für Aken) vor. Die Fraktionen der CDU, FDP und das Akener Vereine 

Bündnis (AVB) schlugen als Stadtratsvorsitzenden Dr. Lothar Seibt (FDP) vor. Dr. Lothar Seibt 

konnte bereits im ersten Wahlgang mit 11 Stimmen bzw. 58 Prozent der Stimmen die 

erforderliche einfache Mehrheit (51 Prozent der anwesenden Stadtratsmitglieder) 

erreichen.  Auf Michael Kiel entfielen 8 Stimmen bzw. 42 Prozent der Stimmen der 

anwesenden Stadtratsmitglieder. 

Aufgrund des Wahlausgangs zog Elisabeth Zake ihre Kandidatur zur stellvertretenden 

Stadtratsvorsitzenden zurück und gab an, dass das erforderliche Vertrauensverhältnis nicht 

vorhanden wäre. Anke Nielebock von der Partei Die LINKE stellte sich zur Wahl und wurde 

einmütig mit 18 Ja-Stimmen und einer Enthaltung von den anwesenden Stadträten gewählt. 



Der Bürgermeister und zahlreiche Stadträte gratulierten dem neuen Stadtratsvorsitzenden Dr. 

Lothar Seibt und seiner Stellvertreterin Anke Nielebock und wünschten ihnen alles Gute. Mit 

dieser Wahl wurden die Weichen gestellt, um in Zusammenarbeit für Aken und seine 

Ortschaften etwas zu bewegen und weiter gestalten zu können. 

Im Anschluss stellten sich Elisabeth Zake und Rainer-Thilo Jelinek zur Wahl des Mitgliedes 

im Aufsichtsrat der Hafenbetrieb Aken GmbH. Rainer-Thilo Jelinek konnte die Wahl mit 11 zu 

8 Stimmen für sich entscheiden und erreichte im ersten Wahlgang die erforderliche einfache 

Mehrheit der anwesenden Stadtratsmitglieder. 

Bürgermeister Jan-Hendrik Bahn wünschte dem mittelständischen Unternehmer und Stadtrat 

Rainer-Thilo Jelinek alles Gute und freute sich auf die Impulse seiner unternehmerischen 

Expertise für den Hafen. 

Die konstituierende Sitzung des Stadtrates der Stadt Aken (Elbe) verlief somit erfolgreich und 

legte den demokratischen Grundstein für eine konstruktive und zukunftsorientierte 

Zusammenarbeit in der kommenden Legislaturperiode. 
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